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UNIVERSO OBJETIVO USUARIOS DE INTERNET DE
14 O MÁS AÑOS QUE VISITAN
SITIOS WEB ESPAÑOLES



TIPO DE ENTREVISTA A U T O A D M I N I S T R A D A A
T R A V É S D E I N T E R N E T

Plataforma software diseñada por
ODEC para la realización de
encuestas a través de diferentes
canales (web, smartphone, tablet)

 Crea cuestionarios a medida, en
varios idiomas y permitiendo que
sea el propio encuestado el que
escoja cuál prefiere utilizar.

 Adapta las encuestas a formato
móvil (responsive).

 Permite el seguimiento online del
desarrollo del trabajo de campo.

 …



COLABORADORES  157 SITIOS WEB
 27 PERFÍLES EN REDES SOCIALES
 8 BOLETINES ELECTRÓNICOS
 CHAT HISPANO
 SMARTCLIP
 JCDECAUX
 CLEAR CHANNEL
 EXTERIOR PLUS
 …
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MUESTRA DEL ESTUDIO

2016 2017 2018 2019

20.161

15.729
15.224

21.003



PERFIL DEL ENCUESTADO

80,7 %

98,8 %

ACCEDIERON A INTERNET AYER

MARCADORES DE TENDENCIAS



NOVEDADES 2020
Navegantes en la Red, como “marcador de tendencias” en el uso y adopción de nuevas tecnologías, 
continúa introduciendo nuevos temas que preocupan e interesan a usuarios, profesionales y analistas.

…





NOVEDADES 2020
Uno de cada 3 navegantes utiliza el móvil para pagar …

Tendencia al alza, que se ve reflejada en AIMC-Marcas
que, sobre el total población, duplicaba en el último
año el uso de esta tecnología como medio de pago:

Pobl. 14+ años

NAVEGANTES

2018 2019 2019

7,0%

15,2%

33,2%

33,2%

66,8%

0,0%
NS/NC

No

Si

¿Utiliza el móvil para pagar en establecimientos como tarjeta de crédito?
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.. y el 7,5% ha tenido alguna moneda 
virtual en el último año…

2,7 %

6,0 %

Otra

Bitcoins

Nada

Ha recibido

Ha pagado

Vendido

Adquirido

29,8 %

19,4 %

28,2 %

43,5 %

11,9 %

91,0%

Conoce su 
existencia

Más del 90% de los navegantes conoce la existencia de las 
monedas virtuales, …

Transacciones en el último año
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Crece en mayor medida el uso de sistemas 
para enviar y recibir dinero entre 
particulares.

37,0

22,5

8,0

24,0

14,2

5,5

Último Mes

Última Semana

Ayer

Y las transacciones bancarias por internet, en el último mes, 
frente a las simples consultas

54,0 56,1 58,6 65,2

27,5 27,6 27,9

22,2

2016 2017 2018 2019

Consultas y 
Transacciones

Solo consultas
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La conectividad … internet anywhere, dentro y fuera del hogar

91,5

79,9

64,5

58,7

58,1

32,3

31,6

30,2

22,7

21,9

21,4

16,8

10,9

10,8

Smartphone

Ordenador portatil

Tablet

Ordenador de 
sobremesa

Smart TV

Reproductor de audio
(MP4, iPod…)

Videoconsola de
sobremesa

eBook

Lector DNI
electrónico

Receptor multimedia
TV (Apple TV,…)

Smartwatch

Videoconsola portatil

Asistente hogar /
Altavoz inteligente

 El Smart TV vuelve a crece de manera importante,
sobrepasando ya al Ordenador de sobremesa.

 Desciende la posesión de reproductores de audio,
de la 6ª a la 8ª posición.

 Crece también el Receptor Multimedia de TV, pero
aún más el Smartwatch, que pasa de la 11ª a la 9ª.

 Importante crecimiento del Asistente del hogar ó
Altavoz inteligente, de una penetración del 3,1%
en 2018 a 10,8% en 2019.

 Las 3 primeras posiciones permanecen invariantes,
y en crecimiento entre los navegantes.

 Por primera vez aparece el Coche conectable a
internet, con una penetración nada desdeñable
del 10,9%.

DISPOSITIVOS DEL NAVEGANTE

Coche conectable
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DISPOSITIVOS DEL NAVEGANTE [%]

Casi constantemente 46,3%

Varias veces al día 90,6%

FRECUENCIA Y TIEMPO DE CONEXIÓN A INTERNET [%]

+
3h 55’
al día

La conectividad … internet anywhere, dentro y fuera del hogar
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91,5

69,8

54,3
47,8

30,5

10,5 9,8 7,1 4,7 4,4

 El ordenador de sobremesa continúa aún por encima de la Tablet y del Smart TV,
a la hora de conectarse a internet.

DISPOSITIVOS DE ACCESO A INTERNET [%]

 Sin embargo, el altavoz inteligente y el coche conectado se sitúan ya
por delante de la Videoconsolo portátil, como dispositivos de conexión.

 Todo el que tiene un smartphone … se conecta a internet, y uno de cada tres lo hace casi constantemente.

La conectividad … internet anywhere, dentro y fuera del hogar
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10,1

17,0

23,3

28,7

37,7

36,9

43,4

46,1

47,6

41,2

38,4

36,9

31,8

30,6

26,2

24,7

37,3

35,8

31,3

27,9

24,3

26,6

24,0

22,7

4,6

5,9

6,6

6,1

5,6

5,3

5,4

5,6

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

Teléfono móvil Ordenador sobremesa Ordenador portatil Tablet

 El Teléfono móvil continúa creciendo como dispositivo principal de acceso a internet,
en detrimento de los ordenadores.

DISPOSITIVO PRINCIPAL DE ACCESO A INTERNET [%]

La conectividad … internet anywhere, dentro y fuera del hogar
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10,1

17,0

23,3

28,7

37,7

36,9

43,4

46,1

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

Teléfono móvil

 El Teléfono móvil continúa creciendo como dispositivo principal de acceso a internet,
en detrimento de los ordenadores.

DISPOSITIVO PRINCIPAL DE ACCESO A INTERNET [%]

25,1

31,8

39,9 41,7
45,0

47,1
49,3 50,5

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

 Ya más de la mitad de los navegantes que acceden a internet a través de 
este dispositivo consideran que: “no podrían vivir sin internet en el móvil”

MUY Y BASTANTE DE ACUERDO
BASE: Acceden a internet por el móvil

La conectividad … internet anywhere, dentro y fuera del hogar
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 Ya más de la mitad de los navegantes que acceden a internet a través de 
este dispositivo consideran que: “no podrían vivir sin internet en el móvil”

MUY Y BASTANTE DE ACUERDO
BASE: Acceden a internet por el móvil

32,7

37,1

40,7 43,1

2016 2017 2018 2019

 Es más, al 43,1% (+ de 10 ptos en 3 años): “con el móvil le 
basta para hacer todo lo que quiere en internet”

La conectividad … internet anywhere, dentro y fuera del hogar
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En nuestro país, la tecnología 5G esta disponible comercialmente desde el 15 de junio de 2019,
aunque de momento solo a través de un operador, en 15 ciudades española, y a través de
terminales específicos.

Bilbao San Sebastian

Pamplona
Vitoria

Logroño

SantanderA Coruña
Gijón

Barcelona

Madrid

Malaga

Sevilla

Valencia

Vigo

Zaragoza

11,2%

10,0%

78,7%

0,1%
NC

No lo sé

No

Si

C O B E R T U R A

O P E R A D O R

T E R M I N A L

15 junio
2019

15 junio
2019

¿Dispone de conexión 5G a través de su teléfono móvil?
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El nuevo concepto de Juegos en “streaming” o “cloud gaming” comienza a ser una 
modalidad atractiva para los jugadores online ….

48,6%

No Juegan a
Videojuegos

Principiante
17,3%

22,1%
Medio

9,0%
Avanzado

3,0%
Experto

“el Netflix de los videojuegos”: No necesita videoconsola,
tarifa plana para jugar desde cualquier dispositivo sin tener que
adquirir o descargar los juegos, …

Nada
Interesante

Poco
Interesante

Neutro Bastante
interesante

Muy
Interesante

16,60% 14,90%

28,40%
22,80%

17,10%

Un 61,3% de los jugadores ya 
conocen este nuevo concepto…¿ ¿38,4% ¡ !
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El uso de los asistentes virtuales de voz constituyen ya una cuota 
importante entre los navegantes, que utiliza ya esta tecnología para 
comunicarse con sus devices … 45,7%

3,2

6,9

4,6

7,7

6,1

17,2

Casi constantemente

Varias veces al día

Todos o casi todos los días

Varias veces a la semana

Varias veces al mes

Con menor frecuencia

FRECUENCIA

>10 %

> 22%
15%

78,0

29,0

17,3 15,5
10,4 8,0 7,3

Móvil Altavoz
inteligente

Ordenador Tablet Coche Televisor Smartwatch

DISPOSITIVOS 
CON LOS QUE SE 

COMUNICA
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El uso de los asistentes virtuales de voz constituyen ya una cuota 
importante entre los navegantes, que utiliza ya esta tecnología para 
comunicarse con sus devices …

53,1

37,1

22,9

10,6

6,1

3,5

Asistente de GOOGLE

SIRI (Apple)

ALEXA (Amazon)

CORTANA (Microsoft)

BIXBY (Samsung)

AURA (Movistar)

ASISTENTE

SATISFACCIÓN

Muy o bastante satisfecho

Ni satisfecho / insatisfecha

Muy o bastante insatisfecho

57,1

31,8

11,9

61,1

48,4

46,8

45,2

38,4

26,1

25,2

18,0

7,9

Búsquedas/Preguntas
en general

Alertas/Recordatorios/
Agenda/Calendario/Listas

Realizar llamadas de teléfono

Consultar el tiempo o
el tráfico

Escuchar música o
la radio

Escuchar noticias News

Enviar mensajes

Control de la domótica 
de la casa

Compras/Pedir
Comida a domicilio

ACTIVIDADES

45,7%
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La domótica continúa entrando, cada vez más, en los hogares de los navegantes.

NOTA: Además, un 1,9% de los navegantes ya 
ha incluido en sus contratos/paquetes, el 
servicio de internet en su 2ª Residencia.

10,5

8,5

7,6

7,4

6,6

3,3

1,8

1,8

3,5

ECO

IOT HOUSE CONTROL

23,6

29,1

2018 2019

Hogares más
domotizados !

+5,0 pp

Otros

56,7

64,2
67,1

76,0

2016 2017 2018 2019

ADSL 
15,4 %

Conexión móvil
6,0 %Otra

FIBRA 
ÓPTICA

Hogares más
preparados !

+19,3 pp



ASOCIACION PARA LA INVESTIGACION DE MEDIOS DE COMUNICACION

c/ Basílica, 19 – 8º A . 28020 Madrid
Tel. 91 570 11 74 – Fax 91 570 20 49
Email: aimc@aimc.es
www.aimc.es
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Uno de cada 2 navegantes ya escucha música a la carta a través de internet.

SI, la escucho

No, aunque conozco su 
existencia

No, y desconozcía su 
existencia

frecuentemente ocasionalmente

31,2 % 26,3 % 57,5 %

37,8 %

4,6 %

1,6

0,8

2

2,1

4,9

9,8

9,8

23,3

23,6

81,4

Otras

25,2
22,9

18,1

16,0

2016 2017 2018 2019

Disminución de las descargas

10,5
12,1

12,9 17,3

2016 2017 2018 2019

Incremento de la escucha 
en streaming “de pago”



0,8

0,9

1,0

1,0

4,9

10,6

22,3

28,4OTT 1

OTT 2

OTT 3

OTT 4

OTT 5

OTT 6

OTT 7

OTT 8

NOVEDADES 2020
Casi el 70% de los navegantes esta “abonado” a algún servicio de TV o de 
contenidos audiovisuales de Pago a través de internet.

68,5

63,5
59,8

52,1

2019201820172016

31,9

27,1

21,9

18,5

2016 2017 2018 2019

Disminución de las descargas

17,2

26,0

33,9
42,9

2016 2017 2018 2019

Incremento de visionado 
en streaming “de pago”

0,90,8

Servicios de Pago
de cadenas de TV
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Suben todos los consumos de medios por internet en el día de ayer …

+5,8

+2,3
+1,6

+0,5

+3,3

… incluso la asistencia 
al cine en la última 

semana.

También continúa incrementándose el uso compartido de medios tradicionales con internet

77,0% 61,2%

Televisión + Internet Radio + Internet
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Los navegantes están siempre “activados” … o “activables” …

Siempre / 
Habitualmente

Ocasionalmente /
Cuando voy a utilizarlo

Raramente /
Nunca

Siempre / 
Habitualmente

Ocasionalmente /
Cuando voy a utilizarlo

Raramente /
Nunca

Siempre / 
Habitualmente

Ocasionalmente /
Cuando voy a utilizarlo

Raramente /
Nunca

85,9%

11,8%

2,1%

44,1%

37,6%

17,1%

52,7%

35,6%

10,1%
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Interesado por todo lo digital …

OPINIÓN SOBRE LA DIGITALIZACIÓN DEL 
MEDIO EXTERIOR

Muy o bastante positivo
44,1

Ni positivo ni negativo

43,3

Negativo
12,5

INTERÉS EN INTERACTUAR CON PANTALLAS 
DIGITALES

19,7

33,6

46,6 Muy o bastante 
interesante

Algo 
interesante

Poco o nada
interesante

INTERACCIÓN CON CÓDIGOS QR/BIDI

54,2%
SI
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La Seguridad y la Privacidad continúan ganando puestos entre lo temas de mayor 
preocupación para los navegantes

63,2

44,2

39,9

36,9

31,3

19,2

18,2

Demasiada Publicidad

Seguridad

Velocidad

Privacidad/Falta de 
confidencialidad

Coste

Infección por virus o 
programa espía

Calidad del acceso

¿La publicidad que veo en internet esta cada vez 
más dirigida a mis gustos/necesidades?

Muy
de acuerdo

Bastante
de acuerdo

Poco
de acuerdo

Nada
de acuerdo

41,0 %

11,0 %
21,4 %

26,0 %
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La Seguridad y la Privacidad continúan ganando puestos entre lo temas de mayor 
preocupación para los navegantes

63,2

44,2

39,9

36,9

31,3

19,2

18,2

Demasiada Publicidad

Seguridad

Velocidad

Privacidad/Falta de 
confidencialidad

Coste

Infección por virus o 
programa espía

Calidad del acceso

¿Se siente vigilado en internet?

48,2 % 62,5 % 58,7 %

2017 2018 2019

¿Se siente “espiado”?

75,1

50,9

Me preocupa que a través de los 
altavoces inteligentes se escuchen 

o graben las conversaciones

A veces tengo la sensación de 
que el móvil escucha mis 

conversaciones
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Las cookies no se revela como un gran inconveniente para los navegantes

Las acepto todas

Configuración Permisiva
(Generalmente las acepto)

Configuración Restrictiva
(Generalmente las rechazo/bloqueo)

Las rechazo/bloqueo todas

No sé cómo esta configurado

27,7 %

42,9 %

13,4 %

5,0 %

9,5 %
Siempre deberían pedirme 

permiso para su uso

Deberían estar prohibidas

Es suficiente con que me avisen 
de que se están utilizando

No sé, no tengo opinión al 
respecto

No me preocupa el uso que se 
haga de las cookies

51,6 %

17,8 %

17,3 %

7,7 %

5,5 %
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Mayor preocupación parece transmitirse con las famosas Fake News

2018

77,6%

81,1%

69,4%

75,7%

2019

Las noticias falsas / ”fake news” 
son un problema grave de 

internet

Las ”fake news” deberían ser 
prohibidas y sus creadores ser 

perseguidos legalmente



U-turn …

11:00



MUCHAS GRACIAS…


